
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO/ 2018

No dia 12 (doze) de Junho de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada às

14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA.  A  reunião  foi  presidida  pelo  presidente  Benito  Saes  Júnior  e

secretariada  pela  secretária-executiva  Carla  Regina  Zoccal  Alves.  Estiveram

presentes o total de 19 (dezenove) conselheiros, sendo 17 (dezessete) entidades

com direito a voto, a saber: os representantes do Poder Público foram a titular Carla

Regina  Zoccal  Alves  e  o  suplente  Ciro  Alexandre  Teixeira  Cruvinel,  ambos

representando a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, a suplente

Marina  Richard  Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Mateus Machado, da Secretaria

Municipal de Obras; o suplente Luiz Alberto Feboli Filho, da Secretaria Municipal de

Saúde;  o  titular  Muhamad  Alahmar  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e

Abastecimento;  Katiuce  Lopes  Justino representando  a  Secretaria  Municipal  de

Educação; o titular Giovanni Rocha Martins do Serviço Municipal Autônomo de Água

e Esgoto - SEMAE; o suplente José Onofre de Araújo da Secretaria Municipal de

Desenvolvimento  Econômico  e  Negócios  do  Turismo;  a  titular  Isabela  Bologna

Campbell da Secretaria Estadual de Agricultura - CATI; a titular Luciola Guimarães

Ribeiro da Secretaria de Recursos Hídricos, San. e Obras - DAEE; a titular Fabiana

Zanquetta de Azevedo da Secretaria Municipal de Habitação; e os representantes da

Sociedade Civil: Gabriela Atique Fernandes   representando o Centro Universitário

de Rio Preto - UNIRP; a titular Vânia Gonçalves Venturelli do SINDUSCON; o titular

Paulo César de Jesus da AAMA; o titular Rafael Azevedo de Oliveira da Associação

Comercial e Empresarial de SJRP - ACIRP; o titular Benito Saes Júnior e o suplente

Ricardo Scandiuzzi Neto da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP; a

titular Luciana Teixeira de Paula do Centro Universitário do Norte Paulista – UNORP.

Também  estiveram  presentes  05  (cinco)  convidados  a  saber:  Nayara  Sinhorini

Tanesi da Secretaria do Trabalho; Luiz Miguel de Barros do Centro Universitário do

Norte Paulista – UNORP; Maria Christina Justo do Centro Universitário de Rio Preto

–  UNIRP;  Sandra  Regina  Migliorança,  da  Secretaria  Municipal  dos  Direitos  e
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Políticas para as Mulheres,  Pessoas com Deficiência,  Raça e Etnia.  Justificaram

ausência, a titular Sandra Maria Corrêa Miller e a suplente Andréa Celeste de Araújo

Petisco,  da  Secretaria  do Meio Ambiente do Estado;  o  titular  Alessandro Daleck

Moreira e o suplente Emerson Mioransi da Polícia Ambiental do Estado; e a titular

Danila Comellis Bertolin da Faculdade de Tecnologia – FATEC. O presidente Benito

Saes Júnior iniciou a reunião solicitando apreciação a cerca da ATA do mês anterior

de  reunião  ordinária,  a  qual  está  ainda  em processo  de  finalização  e  que  será

posteriormente enviada aos membros do Conselho. A secretária-executiva Carla leu

o expediente, elencando a leitura do ofício de alteração de representatividade do

SEMAE e da AAMA como membros do COMDEMA. Dando proseguimento a reunião

com  a  ordem do  dia,  sobre  a  alteração  na  composição  e  da  mesa  diretora,  o

presidente  Benito  sugeriu  a  permanência  da  diretoria  como  está,  sem  o

preenchimento  das  vagas  de  1º  e  2º  vice-presidentes,  abriu-se  votação  e  por

unanimidade foi decidido pela permanência da atual mesa diretora até 31 de agosto

de  2018.  Após,  Carla  apresentou  ao  plenário  os  textos  das  deliberações  das

câmaras técnicas permanentes do Comdema acerca da finalidade e explicou que

conforme a sugestão do membro Ricardo Scandiuzzi  foi  acrescentado no Art.  1º

inciso I o termo do termo “legal” , já que seu uso não necessita de parecer jurídico.

Ainda  sobre  o  artigo  primeiro,  Fabiana  de  Azevedo abre  discussão  sobre  a

obrigatoriedade de relatórios mensais e salienta a dificuldade de produzi-los com

regularidade, sugerindo que sejam produzidos relatórios anuais contendo todos os

dados, as atividades e reuniões realizadas pelo Conselho. Rafael Azeredo sugeriu

deixar  em  aberto  as  datas  de  entrega  e  substituir  o  termo  “relatórios”  por

“Informativos mensais”. O Presidente  recomendou a emissão de relatórios anuais

pelas câmaras e com a aprovação do plenário, houve a mudança do artigo primeiro

inciso III, passando a ser anual o relatório sobre as atividades desenvolvidas dentro

das  câmaras  técnicas.  O  Presidente  apresenta  aos  membros  a  paridade  e

composição  das  câmaras  técnicas.  A composição  da  Câmara  Técnica  de  Água,

Mananciais,  Recursos Hídricos  e  Fauna Silvestre,  foi  aprovada por  unanimidade

pelos membros do Conselho, sendo seus  membros pela sociedade civil  a  AAMA,

Associação dos Engenheiros e Agrônomos e Rotary, pelo poder público o DAEE,
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SEMAE e Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Dando sequência na ordem do

dia, a criação da Câmara Técnica de Resíduos, Solo a Ar também foi aprovada pelo

plenário  com a seguinte composição,  pela sociedade civil  a  UNORP, FIESP e o

SINDUSCON e pelo poder público será representada pela Secretaria de Agricultura,

Desenvolvimento Econômico e  Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Na paridade

e composição Paulo de Jesus declara que a AAMA não mais irá compor a Câmara

Técnica de Ocupação Urbana, Educação Ambiental e Animais domésticos. Rafael

questionou  a  da  possibilidade  de  troca  nas  composições  das  Câmaras.  Carla

explicou  que  há  a  possibilidade  de  mudanças  da  composição  e  dos  membros

representantes de cada entidade, além de retomar o propósito da criação e função

das Câmaras Técnicas. Fabiana salientou a necessidade de transversalidade nas

decisões  das  Câmaras  Técnicas.  Carla  complementou  sobre  a  funcionalidade  e

adequação das divisões, bem como dos respectivos órgãos responsáveis por cada

uma delas.  Ciro  e Fabiana sugerem que a primeira atividade das Câmaras seja

esclarecer suas definições e discutir claramente sobre suas respectivas atribuições

no COMDEMA. Retornando a votação da deliberação acerca da composição das

Câmaras Técnicas, os membros discutiram sobre a relação de cada entidade com a

finalidade das Câmaras a qual estão inseridos. Fabiana propõe que a Secretaria

Municipal  de  Habitação  não  mais  componha  a  Câmara  Técnica  de  Ocupação

Urbana, Educação Ambiental e animais domésticos, ao passo que Luiz Alberto Filho

e Luciana de Paula preconizaram que a inclusão da Secretaria Municipal de Saúde e

UNORP seriam mais apropriadas. Ciro então mudou o documento, excluiu a AAMA e

Secretaria Municipal de Habitação da composição a Secretaria Municipal de Saúde

e  UNORP como membros da Câmara  Técnica  de  Ocupação Urbana,  Educação

Ambiental  e  Animais  Domésticos.  Benito  abriu  votação quanto  a  composição da

Câmara Técnica,  e  suas alterações e por  unanimidade ela  foi  aprovada com os

seguintes membros: pela sociedade civil: a UNIRP, o SESC e UNORP e pelo poder

público:  a  Secretaria  Municipal  de  Educação,  de  Planejamento  e  Saúde. as

atividades. O presidente Benito informou aos membros do Conselho que, conforme

o regimento interno, a  duração do mandato das entidades membros das Câmaras

Técnicas será de dois anos, com encerramento previsto no dia 31/08/2020. Dando
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continuidade  a  reunião  odinária,  nos  informes  Paulo  abriu  discussão  sobre  a

aprovação do 5% do limiar para condomínios e sobre as possíveis consequências

para o Município, no que se refere as questões ambientais e patrimoniais.  Paulo

também questionou como ficou decidido a representatividade do COMDEMA para o

CPDDS  -  Conselho  do  Plano  Diretor  de  Desenvolvimento  Sustentável,  já  que

conforme  consta  da  última  reunião,  ele  não  obteve  aprovação  como  membro

representante do Comdema por não possuir formação em engenharia ou arquitetura.

Paulo questionou os critérios adotados pelo presidente Benito e disse que o mesmo

não citou em reunião a necessidade de formação superior para pleitar a vaga e que

ele, Paulo gostaria muito de aprender no CPDDS. Carla solicitou a palavra e leu o

trecho da Ata da reunião ordinária do mês de março aprovada e assinada, onde

constava o assunto, bem como leu nominalmente os membros presentes na referida

reunião.  Mateus  abriu  discussão  sobre  a  necessidade  da  presença  técnica  no

CPDDS. Benito explicou a importância da representatividade técnica e retificou sua

posição  sobre  os  critérios  adotados  para  a  indicação  dos  membros,  dando  por

encerrado o assunto. Paulo manifestou contrariedade na decisão do presidente. O

Presidente do conselho encerrou a reunião às 16:20 h. Lavrando-se a presente ata

por  mim,  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo

nominados e referenciados. 

Benito Saes Júnior 

Carla Regina Zoccal Alves 

Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Gabriela Atique Fernandes 

Giovanni Rocha Martins 
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Isabela Bologna Campbell 

José Onofre de Araújo 

Luciola Guimarães Ribeiro 

Luciana Teixeira de Paula 

Luiz Miguel de Barros

Luiz Alberto Feboli Filho

Marina Richard Pontes Rozani

Mateus Machado

Katiuce Lopes Justino

Muhamad Alahmar 

Paulo César de Jesus  

Rafael Azevedo de Oliveira 

Ricardo Scandiuzzi Neto 

Vânia Gonçalves Venturelli 

     Continuação da ata do mês de junho de 2018 – folha de assinatura
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